

# 医院将96岁老人绑在病床上?

## 家属:护工称我父亲被绑10多分钟;院方:患者突发躁动只是常规约束

“

昨天,市民刘女士向快报热线96060反映,上周六凌晨3点左右,她去医院给住院的老父亲送生活用品,发现病床的床架上有一条白色的带子,护工告诉她,这条带子是用来将老人家绑在病床上的。“我父亲已经96岁了,身体状况又不好,怎么能把他绑在病床上呢?”刘女士气愤地说。

□现代快报记者 陈志佳

### [家属]

#### 护工称老人被绑住10多分钟

刘女士的父亲上周因为突发疾病,被家人送往省中西医结合医院就诊,由于病情较重,医生立即安排老人住进了呼吸科病房。“我们工作比较忙,为了照顾父亲,就在医院里请了一个护工,24小时照顾他。那天夜里我会去医院也是因为接到了护工的电话,护工说我父亲急需一些生活用品。”刘女士说,虽然已经是夜里两点多,但她还是很快赶到了医院,结果刚进病房就被父亲的举动吓到了。“我刚走到床边,他就突然伸出手来打我,好像很委屈的样子,等情绪稍稍稳定后,他又指了指床边。”

随后,刘女士在床架上发现了一条白色的带子,护工说这条带子是用来绑住老人的。

“护工和我说,那天晚上,我父亲情绪比较激动,一直在拽监护仪器的电线,由于护士小姐怕他把仪器弄坏,就吩咐护工用带子把我父亲的一只手绑在了床架上,”刘女士说,“老人身体本来就比较衰弱了,再这么刺激一下,所以他见到我想打我也就只好理解了,他是在责怪我们把他送到医院让他受苦。”

根据护工的说法,当晚老人被绑住大概10多分钟后,他发现老人情绪渐渐平稳,于是将带子松开,“不论是10分钟还是1分钟,不经过家属同意,就将我父亲绑起来,实在是让人接受不了,幸亏老人现在身体状况还算平稳,要是因为这个举动让他病情恶化,谁能负责?”刘女士说。

### [院方]

#### 属于常规约束,和“绑”有区别

昨天下午,记者联系了省中西医结合医院呼吸科副主任张业清,张业清表示,刘女士反映的情况确实存在,但他强调,护士如此处理属于正常约束,并没有到“绑”的程度。“老人住院之后,我们数次下发了病危通知书,上周五晚上,他突然出现躁动的状况,数次想把输液的针管拔掉,还不停地拽监护仪器的电源线,出现这种情况,家属又不在身边,护士对病人进行约束是常规的处理方式。”

张业清解释,所谓的约束只是将患者的手固定在床架上,只要他不能伤害到自己与他人即可,和“绑”有明显的区别,“固定其实是很松的,绝不会让患者觉得疼痛,但是护士没有及时和家属沟通确实有过失。”张业清

说,“面对突发躁动的患者,按照处理流程,如果家属在,应该请家属去安抚情绪,而家属不在时,应当在征得家属同意的前提下,进行约束。”

那么护士为何没有及时联系家属?张业清解释,“夜班只有一位护士,在处理完刘女士的父亲后,突然另一床病人出现了状况,她参与急救耽误了时间,忙完之后已经是深夜,就疏忽了。”

目前,省中西医结合医院相关部门负责人已经联系了刘女士,双方约定找时间面对面沟通,张业清说:“我们不会逃避过失,会积极和家属沟通,现在老人家病情还算平稳,我觉得这是最重要的,接下来也会对值班医生和护士进行教育,让他们严格按照流程操作。”

### 觉得子女不关心 老太太秦淮河轻生

#### 多亏捞鱼的老刘及时发现

快报讯(记者 贾磊)昨天中午11点半,在秦淮河长干桥边捞鱼的老刘发现一位轻生的老太太,喊了几声没有反应,他赶紧报了警。

“一开始我以为是一具浮尸,因为隔得远,只能看到一颗脑袋在水面上,不过,仔细看了下,这人还活着。”老刘说,因为最近秦淮河水上涨,他趁着周末来河边捞鱼,11点半,一次不经意的抬头,看到了这位老人。

根据老刘描述,当时这位老人站在原本属于观光平台的河边,最近河水暴涨,让这块平台淹没在水下,加上老人个子不高,被他发现时,老人只剩脑袋露在水面之上了。

秦淮区特巡警110赶到现场,执勤的王警官与两位民警一起将老人扶上了岸。老人70多岁,在被送往医院的途中,她用近乎哭腔的语气向民警讲述自己打算轻生的原因。这位老人姓王,住在夹岗,她认为自己的子女不够关心自己,于是沿着长干桥边的台阶走下秦淮河。下水后,在平台上犹豫的时候被老刘发现了。

“我们已经联系了老人的家人,希望能跟他们好好谈谈,让老人有一个好的晚年。”王警官说。

(钱先生线索费50元)

### 地铁在跑 司机室的门却开着

快报讯(记者 毛丽萍)昨天早晨7:05,市民王先生搭乘地铁一号线前往中华门站,他上了地铁列车最后一节,发现列车尾部司机室的门一路敞开着。“我是从新模范马路上车的,然后驾驶室的门就一直开着。”好奇的小王干脆走到司机室里转了一圈,各种仪表盘及设备让他大开眼界,可是他也非常担心,“一直没人管我,我就想,万一有人乱动了设备,列车会不会出事啊?”

对此,南京地铁公司车辆部解释说,尾部司机室的门敞开着,有可能是司机换班的时候忘了关,但更多的情况是乘客好奇,擅自打开了司机室紧急开锁装置,这种现象今年已经发现过多起。不过,乘客不用担心列车安全,因为头部司机室被激活后,尾部司机室自然失效,乘客即使误闯也无法进行任何操作。

### 误操作捣蒜器 小伙失去两个手指



手指卡在捣蒜器里拔不出来  
报料人供图

快报讯(记者 马薇薇)8月18日晚9点左右,下关区热河南路一饭店内,突然厨房操作间传来惨叫声,大伙跑来看,发现操作工小王右手的中指和食指卡进了小小的捣蒜器里,无法拔出,众人赶紧报警。尽管消防官兵和医护人员做出了最大努力,小伙的两根手指仍没有保住。这起意外事故是如何发生的?

小王的同事说,可能是在没有断电的情况下就清洗了捣蒜器,而按要求必须先断电再操作。(报料人线索费50元)



小事大事,就@现代快报

### 超载有危险! 这辆车,过道上都睡满了人



卧铺车过道上挤满了人 通讯员 蔡斌 摄

@通讯员 蔡斌 记者 朱俊俊:过道清理一遍,然后再垫上被子,转眼就成了床铺。8月18日晚上8点左右,一辆超员大客车在南京长江三桥被交警截获。

经查,该车是从浙江嘉兴到湖南岳阳的,卧铺大客车核载38人,实载49人,超员11人。驾驶员说,“前段时间没客源,我们一直在亏本经营,今

天刚好一个单位包车,两辆车坐不满,我们就将过道打扫干净利用起来。”

最后,交警将超员的乘客予以卸载,并按照相关的法律规定,对驾驶员处以1000元罚款,记12分。交警提醒,客车超员会使车辆因超重而造成车胎爆裂,或刹车后惯性太大,一旦发生事故,后果不堪设想。

### 这辆车,在玄武湖隧道口起火

@见习记者 方舒 记者 顾元森:昨天上午10点半,一辆超载农用车辆行驶到玄武湖隧道新庄入口处附近,右后轮突然起火,隧道管理处工作人员及时赶到现场,将火扑灭,所幸事故没有造成严重后果。

农用车驾驶员韩师傅说,他从镇江宝华拉了一车砖头去南京中央路附近一家工地。车子开到玄武湖隧道入口的时候,右后轮处突然起火。交警赶到后,检查发现农用车严重超载,荷载重量1吨,实际装载了10多吨的砖头。初步判定起火原因是,超载导致在农用车进入隧道时,右后轮刹车抱死,摩擦过热而燃烧起来。此



隧道工作人员将火扑灭  
报料人供图

外,根据规定玄武湖隧道禁止农用车进入。交警随后将车暂扣。(周先生线索费50元)

### 醉驾更危险! 撞了人想跑 跑不掉就动手

@记者 马薇薇:8月18日晚10点左右,下关区惠民桥市场南门口,一男子酒后驾驶面包车,在倒车时撞伤了市场的一名保安。司机下车后想要逃跑,伤者忍痛追赶却遭肇事者殴打。最终在另外几名保安师傅的帮助下,肇事司机被截住。

据了解,肇事司机姓凌,今年20多岁。受伤的保安姓何,已经60岁了。事故发生后,何师傅被送往长征医院接受治疗,经诊断为大腿髌骨脱落。他说,当晚自己在惠民桥市场门口值班时,一辆面包车突然快速倒车朝他开来,他躲闪不及被撞倒,大腿受了伤。司机凌某下车查看情况,不仅没有向何师傅道歉,而且态度恶劣,提出要赔钱“私了”。何师傅没有同意,凌某就想逃离现场。何师傅忍着疼痛追赶,在途中还被对方打了几下。在另外几名保安师傅的帮助下,凌某被成功制服。

接到报警后,交警六大队到现场处理。凌某称,晚上同学聚会喝了点白酒,看到同学喝醉了就开车送他们回家,没想到倒车时撞了人。据了解,凌某酒精测试结果是每百毫升160毫克,系醉酒驾驶,目前他已被刑事拘留。此事警方正在进一步调查处理中。(蔡先生线索费50元)

### 自行车刹车失灵 老人撞上公交车昏迷 多亏司机与路人热心救助

快报讯(见习记者 方舒 记者 顾元森)昨天上午9点半左右,在玄武区板仓街258号,一名60多岁的老汉骑自行车撞上了一辆在等信号灯的313路公交车,倒在车上昏迷不醒。司机和路人见状,纷纷上前接力救助。

郭大爷今年68岁,家住东方城小区。他说,当时骑车经过事发地时,刹车线突然断了,来不及躲闪,一头撞上了前面的313路公交车。公交车司机钱师傅听见车尾部发出了一声巨响,赶紧下车查看,看到老人头部流血,倒在了地上,已经昏迷。钱师傅赶紧报警,附近一家单位的门卫赵师傅听见声响后也跑了过来,为了防止老人中暑,还撑起一把伞为老人遮阳。一位路过市民拿来叠好的雨衣,给老人当枕头,还有一位市民拿出纸帮老人止血。10分钟后,一大队交警赶到现场,和市民一起将老人送往附近的医院治疗。

经检查,郭大爷头部外伤,没有生命危险,“真是太谢谢那些好心人了。”郭大爷说。

(周先生线索费50元)

### 征求浦口区“动迁拆违治乱整破” 专项行动街巷出新设计单位的公告

为深入贯彻落实市委、市政府关于“动迁拆违治乱整破”的具体要求,现征求浦口区范围内珠泉路(东段)、上河街-中圣街、扬子路、珠江路、文昌路、同心路、龙华-公园北路-环城路两侧环境综合整治工程(含立面出新、市政、景观小品设计)设计单位。

有意向单位可以于公告发布之日起5日内到浦口区“动迁拆违治乱整破”指挥部报名。

联系单位:浦口区“动迁拆违治乱整破”指挥部拆违暨街巷出新组

联系人:曹宏伟 电话:13913317928

单位地址:浦口区江浦街道珠泉路1号

浦口区“动迁拆违治乱整破”指挥部

2012年8月20日